

Классик отечественного детектива сравнил задачу расследования убийства с попыткой заглянуть на темную сторону Луны. В отношении заказных убийств этот образ еще более точен. Подобные преступления почти не раскрываются. Если только за расследование не берутся настоящие профессионалы, для которых наказание зла становится делом чести.

Сотрудница ДЕЗа, торопливо шедшая по Липецкой улице, недовольно поморщилась. Прямо на газоне у дома 21 нахально расположился сверкающий черным лаком «мерседес-гелендваген». Женщина заметила открытую дверцу лимужина и решительно шагнула вперед. Что они себе позволяют, эти «крутые»? Думают, им вообще все можно!

Дама приблизилась к машине и заглянула в салон. Но в следующее мгновение отпрянула и стала искать в сумочке мобильный телефон... Спустя несколько минут на место происшествия прибыла группа немедленного реагирования ОВД района Бирюлево Восточное. А еще чуть позже во все отделения милиции было отправлено сообщение о расстреле на Липецкой улице.

Двойное убийство имело все признаки заказного. Сидевшие впереди мужчины были застрелены в упор. Причем киллер сделал по два выстрела в голову каждой жертве. Прижизненные пулевые ранения располагались за ушами жертв: контрольные выстрелы убийца производил в затылки.

Работа по горячим следам не дала никаких результатов. Служебная собака след взяла, но довела опергруппу до ближайшего подъезда. После чего села на землю и застыла: дескать, я свою работу сделала, а дальше - ваши проблемы...

Оперативники сумели найти прохожих, которые вспомнили, что видели в машине трех людей. Один из прохожих утверждал, что находившиеся в припаркованном «мерседесе» люди о чем-то мирно говорили. Звуков выстрелов, следов борьбы или другого шума никто не заметил. Киллер действовал неожиданно и решительно. Жертвы не только не оказали ему никакого сопротивления - они даже не сдвинулись со своих мест. Как сидели, так и остались сидеть...

Кем был стрелявший, каковы мотивы преступления, что за ним стоит? Найти ответы на все эти вопросы предстояло сотрудникам следственно-оперативной группы. Сыщики изыскали с места происшествия некоторые документы, \$1000 и 1700 рублей, мобильные телефоны и дактопленки со следами пальцев неизвестного стрелка. Найдены были и четыре гильзы от пистолета Макарова. Но, не имея никаких свидетелей происшествия, восстановить картину было почти нереально.

Судя по госномеру автомобиля (на табличке значилась цифра 500), хозяин «гелендвагена» был непростым человеком. Это подтвердилось позже, когда сыщики установили личности потерпевших и начали работать с их связями. Сидевший за рулем оказался сорокачетырехлетним уроженцем Таджикистана Рахмоном Б. А в соседнем кресле нашел смерть его тридцатитрехлетний земляк Мензаршо Р.

Поначалу сведения о Рахмоне были достаточно куцыми. Родственники говорили о том, что он занимался строительным бизнесом. Подробности не сообщали. Ссылались на скрытность и немногословность потерпевшего. Интересные подробности удалось выяснить о второй жертве. Мензаршо, которого многие называли другом Рахмона, был выписан им из Таджикистана в качестве телохранителя. При этом он так и не зарегистрировался в столице. Предпочитал, видимо, ни под каким видом не попадать в милиционерские учеты.

Мензаршо был чемпионом Таджикистана по самому «безобидному» виду спорта - боям без правил. Кроме того, он владел званием мастера спорта по рукопашному бою, а раньше служил в рядах МВД Таджикистана. Его характеризовали смелым, отчаянным человеком, не знающим страха и способным в одиночку справиться с несколькими противниками.

По мере увеличения объема информации картина стала прясняться. Очень помогли обыски, проведенные в квартирах, зарегистрированных на Рахмона. Там сотрудники милиции обнаружили не только фотографии и различные документы, но и информацию, носящую сугубо конфиденциальный характер, добыть которую можно, лишь имея серьезные связи в органах МВД или спецслужбах.

тивники получили интереснейшую информацию, которая указала путь дальнейшего розыска.

Выяснилось, что два года назад Рахмон, его приятель Мензаршо и некий Растамджон были задержаны сотрудниками ОВД района Перово. У них были найдены пистолет Макарова, боеприпасы, граната Ф-1 с запалом. Вся группа отправилась в места столь отдаленные и освободилась лишь около года назад.

Никто из задержанных не работает, но, по оперативным данным, все являются крупными фигурами наркобизнеса. Они связаны с членами таджикской ОПГ, поставившей в Московский регион героин и другие наркотики. И еще одна любопытная деталь: в начале 2005 года столичными наркополицей-

было предъявлено обвинение в убийстве и незаконном хранении оружия.

- Задержанный сразу же начал давать показания, - рассказывает следователь по особо важным делам Вальтер Маркосян. - Он не отрицал, что совершил двойное убийство. Правда, его объяснения звучали неубедительно. Хусайнов заявил, что он встретился с потерпевшими, так как ему нужна была работа. Рахмон обещал помочь, но за это потребовал расправиться с его обидчиками. Ему якобы кто-то угрожает... Рахмон сказал, что они едут к ресторану, где назначена встреча. В его руках появился пистолет с глушителем... Хусайнов на такую «благодарность» пойти не захотел. Завязалась перепалка, начались угрозы. В результате Хусайнов завладел чужим оружием и застрелил Рахмона вместе с телохранителем.

Никто не усомнился в авторстве двойного убийства - Хусайнов показал место, куда бросил пистолет, помог отыскать оружие на пустыре в районе Рязанской улицы. Но предложенная им версия не убедила ни прокуратуру, ни суд.

НА ТЕМНОЙ СТОРОНЕ ЛУНЫ

В квартире Рахмона и его загородном доме в Ленинском районе Подмосковья сыщики нашли досье на некоего Джурабека Н. и членов его семьи. Судя по объемистой папке с материалами, Рахмон занимался профессиональной разработкой Джурабека. У него имелись всевозможные документы, данные проверок по спецучетам, аналитические справки, фотодокументы, в том числе и полученные в паспортных столах.

Сыщики немедленно связались с Джурабеком. Он-то и развеял туман загадочности вокруг личности Рахмона и его незаконной «оперативной» деятельности.

Джурабек рассказал, что постоянно живет в Таджикистане, но в Москве имеет интерес в сфере строительного и торгового бизнеса. Около месяца назад на него вышли некие люди. Они сообщили, что к нему проявляет интерес «уважаемый человек» и предлагает «крышу» в Москве. Тогда впервые и прозвучало имя Рахмона. Джурабек навел справки в таджикской диаспоре и выяснил, что «благодетель» является криминальным авторитетом и активным членом преступной группировки. Он занимается рэкетом, крышует таджикских торговцев на Черкизовском рынке, имеет большие связи в уголовном мире столицы. «Дружить» с Рахмоном Джурабек не захотел и уехал домой в Таджикистан.

...Между тем сыщики продолжали интенсивную работу со связями потерпевших. Была сделана выборка имен выходцев из Средней Азии, которые были связаны с Рахмоном и его другом-телохранителем Мензаршо. Удалось почти поминутно восстановить порядок действий убитого в роковой день.

Утром он завез ребенка в школу и отправился в торговый центр «Атриум», где Мензаршо встречался со своим родственником. Пока телохранитель сидел в баре, Рахмон гулял по магазину. Затем они сделали несколько телефонных звонков и отправились на деловую встречу. С кем было назначено свидание, Рахмон никому не говорил. Цепочка снова оборвалась. Сыщики уже не надеялись на удачу. Но неожиданно опера-



ские задержали с крупнейшей партией героина лидера группировки по кличке Саид. Друзья и родственники таджика стали искать возможности для освобождения крестного отца. Как будто вышли на Рахмона. Тот обещал помочь. И как будто получил на «представительские» расходы крупную сумму. Однако своих обязательств Рахмон не выполнил и деньги не вернул. История на этом не закончилась. Саид по приговору суда получил шесть лет заключения, а его друзья, по информации наркополицейских, заимели большой зуб на Рахмона. Так это или нет, установить можно было, лишь раскрыв преступление.

Дело вел следователь по особо важным делам прокуратуры Южного округа Москвы Вальтер Маркосян. Вскоре ему удалось вычислить имя предполагаемого стрелка. Помогла современная техника. Она позволила установить так называемый последний контакт. Им оказался земляк потерпевших Хандулло Хусайнов. Через две недели ему

- Хусайнов уже имел судимость за убийство милиционера в Таджикистане, - заканчивает рассказ Вальтер Маркосян. - Тогда он был признан невменяемым и проходил лечение в одной из больниц Таджикистана. В Москве обвиняемый был направлен на комплексную психолого-психиатрическую экспертизу. Из ее материалов следует, что Хусайнов полностью контролирует свои поступки, никаким психическим расстройством не страдает. Я не сомневаюсь, что убийство было совершено расчетливо и хладнокровно. Вопросы вызывают лишь мотивы... Можно предполагать, как именно развивались события. Допускаю, что Хусайнов получил «заказ». Но он ни разу не отошел от своей версии и отстаивал ее на суде. А предположения и догадки к обвинительному заключению не подошьешь.

Суд определил наказание Хандулло Хусайнову в виде лишения свободы сроком на семнадцать лет. Приговор вступил в законную силу.

КРИМИНАЛ

СОРВАННАЯ СДЕЛКА

Сыщики отдела по борьбе с организованной преступностью УВД Зеленограда разоблачили устойчивую группу, занимающуюся продажей угнанных автомобилей. Главарем криминального сообщества был ранее судимый уголовный авторитет.

- Сотрудникам милиции удалось установить оперативный контакт с членами группировки, - рассказывает руководитель пресс-группы УВД Зеленограда Ирина Распопова. - В результате тщательно разработанной комбинации сыщики договорились о приобретении автомобиля «фольксваген». Позже выяснилось, что она числится в розыске в УВД СВАО. Оперативники установились с угонщиками о встрече для предпродажного осмотра машины. И, несмотря на ухищрения жуликов, сумели задержать участников группы с поличным.

Воры соблюдали все условия конспирации. Они заранее подъезжали на встречу, осматривались, несколько раз переносили место randevu... Чтобы не допустить провала, требовали заранее показать требуемую сумму - \$ 24 тысячи, и только после этого дали команду поделиться по мобильному телефону.

Подозреваемые были задержаны в момент передачи денег. Двое жуликов пытались бежать, но были перехвачены сотрудниками милиции. Многие из группы неоднократно судимы. У каждого была своя особая роль в группе. Некоторые участники занимались только угонами транспорта, другие были ориентированы на его легализацию: перебивали номера кузова и двигателя, готовили документы, перекрашивали детали...

В группе был и свой представитель закона - бывший сотрудник ГИБДД. Сейчас возбуждено дело по факту «приобретения и сбыта имущества, добытого заведомо преступным путем». Машина изъята и будет передана законному владельцу.

ГЕРОИН... С ЧЕРДАКА

Сотрудники управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по городу Москве пресекли устойчивый канал сбыта наркотиков. Полицейские задержали оптового поставщика героина и изъяли около трех килограммов высококонцентрированного зелья.

На оптовика наркополицейские вышли, получив еще в прошлом году конфиденциальную информацию от другого торговца зельем из Таджикистана. В ходе оперативной-разыскных мероприятий, проведенных весной нынешнего года, наркополицейские сумели взять торговца с поличным. При аресте из карманов таджика изъяли свертки с героином общим весом 485 граммов.

Позже выяснилось, что торговец уже был судим за наркотики. Тушинский суд приговорил его к шести месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. Освободившись, таджик не уехал из Московского региона и снова занялся преступным бизнесом. Правда, он учел предыдущие ошибки. Например, оформив регистрацию в Одинцовском районе, сам проживал в Истринском, а наркотики хранил у родного брата, снимавшего дом в соседней деревне. Именно во дворе этого дома, на чердаке, в подполе и в ящиках с хозяйственным инвентарем наркополицейские обнаружили три закладки героина общим весом 2,2 килограмма. Часть героина была расфасована и разбавлена различными примесями - для большей выгоды торговцев. Мелкие партии, так называемый уличный героин, были уже подготовлены к продаже.

МИГРАНТ, БУДЬ БДИТЕЛЕН!

Очередную группу мошенников, занимающихся изготовлением и торговлей поддельными миграционными картами и разрешениями на занятие трудовой деятельностью, задержали сотрудники отдела по борьбе с преступлениями в сфере экономики УВД на Московском метрополитене.

Жулики расклеивали объявления, рекламирующие их услуги, прямо на дверях вагонов метро. Они обещали «абсолютно легальные документы в кратчайший срок». И недостатка в покупателях у мошенников не было.

- Оперативники задержали жуликов сразу в нескольких офисах в разных концах столицы, - рассказал начальник УВД на Московском метрополитене генерал-майор Николай Иванов. - Аферисты приехали в столицу из разных регионов, но быстро нашли общий язык. В ходе проведенных обысков мы изъяли четыре компьютера, два принтера, факсимильный аппарат, использовавшиеся для подделки документов и подписей к ним, а также оборудование для производства печатей, бланков и служебных бумаг.

У мошенников в их «архивах» были обнаружены образцы печатей паспортно-визовых отделений, печатей Пограничной службы РФ, печати различных медицинских учреждений. Там же было найдено более 1000 чистых бланков миграционных карт, свыше 800 медицинских книжек, 200 разрешений на право занятия трудовой деятельностью в Москве. Некоторые документы уже были предназначены для конкретных пользователей. Возбуждено уголовное дело по факту мошенничества.